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Geachte voorzitter, commissie,

Inleiding
U hebt op 16 mei 2014 aan Zorginstituut Nederland (hierna: het Zorginstituut) 
advies gevraagd als bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. 
Verzoeker en verweerder hebben een geschil over de vergoeding van een 
epilepsie-alarm met polssensor (hierna: Epi-Care Free polssensor). Bij uw 
adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, maar een 
verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Het Zorginstituut brengt daarom een 
voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden als uit het verslag van de 
hoorzitting nieuwe feiten of omstandigheden naar voren komen.

Vooraf merkt het Zorginstituut nog op dat zijn adviestaak beperkt is tot de vraag 
of verzoeker aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding op grond van 
de basisverzekering. Het advies van de het Zorginstituut kan dus geen betrekking 
hebben op een beslissing van verweerder op basis van de aanvullende 
verzekering of coulance.

Toepasselijke zorgverzekering
In dit geschil zijn de volgende bepalingen van de tussen partijen afgesloten 
zorgverzekering van belang.

• Artikel 33 omschrijft de aanspraak op hulpmiddelen met verwijzing naar het 
Besluit zorgverzekering (Bzv), de Regeling zorgverzekering (Rzv) en het 
Reglement Hulpmiddelen behorende bij de zorgverzekering.

• In artikel 2.26 lid j sub 2 van de Regeling zorgverzekering (Rzv) is bepaald 
dat een hulpmiddel kan omvatten 'persoonlijke alarmeringsapparatuur voor 
lichamelijk gehandicapten, indien de lichamelijk gehandicapte in een 
verhoogde risicosituatie verkeert'.

• In artikel 14 is bepaald dat recht bestaat op vergoeding van geneeskundige 
zorg zoals medisch-specialisten deze plegen te bieden, met inbegrip van 
hulpmiddelen.
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• Artikel 2.4 Bzv bepaalt dat geneeskundige zorg onder andere omvat de zorg 
die medisch-specialisten plegen te bieden.

Medische beoordeling
Voor een medische beoordeling van het geschil heeft de medisch adviseur van het 
Zorginstituut kennisgenomen van de stukken. Op basis van het dossier deelt de 
medisch adviseur het volgende mee.

Situatie van verzoeker
Verzoeker is bekend met een ernstige vorm van epilepsie, ontstaan na een 
neurochirurgische ingreep op de leeftijd van 3,5 maand. Hij is grotendeels 
rolstoelgebonden en woont in een beschermde woonvorm, woonvoorziening 
Bosgroet. Hij heeft een eigen appartement waarbij 24 uur zorg wordt aangeboden 
door Esdégé-Reigersdaal.
Voor de epilepsie krijgt hij medicatie. Desondanks kan zich een epileptische 
aanval voordoen die soms leidt tot opname in het ziekenhuis omdat sprake is van 
een status epilepticus. De klinisch neurofysioloog geeft aan dat een nachtdetectie 
en valdetectie noodzakelijk is, die bij een aanval de leiding van de woonvorm per 
telefoon in kennis stelt, zodat polshoogte kan worden genomen en zonodig de 
aanval kan worden gecoupeerd.
In 2004 heeft verzekerde via de gemeente een epilepsie-alarm gekregen, deze is 
nu echter defect. Na lang zoeken naar een alternatief kwam men uit op de Epi- 
Care Free polssensor, waardoor verzekerde weer voldoende vrijheid krijgt en 
optimaal kan functioneren De gemeente heeft deze aanvraag (in het kader van 
bijzondere bijstand) afgewezen.

De aanvraag
In verband met hardnekkige, therapieresistente epilepsie is voor verzekerde de 
Epi-Care Free polssensor aangevraagd. Een Epi-Care Free polssensor is een 
epilepsiedetector, bestaande uit een sensor die om de pols gedragen kan worden 
en een controle unit. In geval van een grand-mal aanval reageert de sensor op de 
tomsch-clomsche schokken door een alarmsignaal te geven naar de controle unit, 
die vervolgens een alarmoproep doorstuurt naar een persoon of zorgtelefoon.1

Afwijzing verweerder
Verweerder wijst de aanvraag voor de vergoeding van de Epi-Care Free 
polssensor af, omdat het volgens verweerder geen verstrekking betreft vanuit de 
zorgverzekering.

Is het gevraagde een hulpmiddel?
Een epilepsiedetector is met opgenomen in de Regeling zorgverzekering. Het is 
geen persoonlijke alarmeringsapparatuur zoals bedoeld in artikel 2.26, lid j, 
sub 2. Uit de toelichting op artikel 2.26 lid j, sub 2 Rzv volgt dat hier specifieke 
alarmeringsapparatuur bedoeld wordt, namelijk een draagbare, draadloze 
noodschakelaar waarmee in noodsituaties een telefoonkiesautomaat in werking 
kan worden gesteld. Deze automaat legt contact met patiënten of een 24-uurs 
bemande centrale, die op hun beurt een hulpverlener inschakelen voor 
daadwerkelijke assistentie.
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Bij deze alarmeringsapparatuur wordt de noodschakelaar door de persoon zelf 
bediend. Dat is met het geval bij andersoortige alarmeringsapparatuur zoals de 
epilepsiedetector en ook bijvoorbeeld bewakingsmomtoren.

Is het gevraagde onderdeel van de geneeskundige zorg?
Een hulpmiddel voor gebruik buiten het ziekenhuis kan vallen onder 
geneeskundige zorg zoals medisch-specialisten plegen te bieden (artikel 2.4 Bzv), 
als het is voorgeschreven door een medisch specialist, het hulpmiddel permanent 
wordt gebruikt in de thuissituatie, en waarbij een achterwachtfunctie of 
spoedeisende zorg vanuit het ziekenhuis door de aard van het hulpmiddel nodig 
kan zijn. In dat geval komt het hulpmiddel ten laste van het ziekenhuis.2 
Bij de toepassing van detectieapparatuur bij epilepsie is deze achterwachtfunctie 
vanuit het ziekenhuis met per definitie noodzakelijk, maar wordt de benodigde 
hulp doorgaans geboden door hulp- of zorgverleners in de buurt. 3 Ook bij 
verzoeker wordt in eerste instantie een beroep gedaan op de omgeving.

Juridische beoordeling
Het Zorginstituut heeft kennisgenomen van de stukken. Het Zorginstituut is op 
basis van de tussen partijen overeengekomen zorgverzekering van mening dat 
verzoeker geen aanspraak heeft op de gevraagde Epi-Care Free polssensor.

1) Gelet op het advies van de medisch adviseur kan de Epi-Care Free 
polssensor met worden aangemerkt als een hulpmiddel zoals omschreven 
in artikel 33 van de tussen partijen overeengekomen zorgverzekering.

2) Het gevraagde kan ook met vallen onder geneeskundige zorg zoals 
medisch-specialisten plegen te bieden zoals omschreven in artikel 14 van 
de tussen partijen overeengekomen zorgverzekering, aangezien geen 
sprake is van een achterwachtfunctie.

Advies van Zorginstituut Nederland
Op grond van het vorenstaande heeft verzoeker geen aanspraak op vergoeding 
van de kosten.

Hoogachtend,

2 Zie www zoramstituutnederland nl/pakket/zvw kompas/hulpmiddelen/afbakenina
^ www zoramstituutnederland nl/binaries/content/documents/zinl www/documenten/publicaties/rapporten en

standDunten/2014/1401 hulpmiddelen gerelateerd aan stoornissen in de mate van bewustznn/1401
hulpmiddelen gerelateerd aan stoornissen in de mate van
bewustznn/Hulpmiddelen +gerelateerd4-aan+stoornissen + m-Fde-f mate+van+bewustznn pdf
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